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Final Schweizer Mannschaftsmeisterschaft Gewehr 50m, 22. September, Schwadernau

Büren-Oberdorf ist erstmals Mannschaftsmeister

Büren-Oberdorf NW holte sich am Final der Schweizer Mannschaftsmeisterschaft Gewehr 50m vom Sonntag, 22. September, in Schwadernau erstmals den Titel. Das Team aus der Innerschweiz siegte vor Alterswil und Thörishaus.

Nachdem sich Büren-Oberdorf im vergangenen Jahr noch im Schlussduell gegen Thörishaus geschlagen geben musste, hat es dieses Jahr nun geklappt: Der Titel in der Schweizer Mannschaftsmeisterschaft (SMM) Gewehr 50m geht am Final in Schwadernau erstmals an das Team aus der Innerschweiz. Dieses setzte sich im Schlussduell mit 812.1 Punkten und 6.4 Zählern Vorsprung gegen Alterswil durch. Bereits in der Vorrunde unterlag der vormalige Serienmeister dem Team aus Büren-Oberdorf, das zum Finalwettkampf mit Nina Christen angetreten war, die am Vortag an der EM in Bologna den Titel Gewehr 50m 3x40 gewonnen hatte und noch am selben Tag zurück in die Schweiz gereist war.
Das taten auch ihre Teamkolleginnen Vanessa Hofstetter und Fabienne Füglister, die beide mit Thörishaus zum Final antraten. Der Vorjahresmeister holte sich im kleinen Final gegen Fribourg Rang 3, nachdem die Berner im Halbfinal noch Alterswil unterlegen waren, das die Qualifikation verlustpunktlos dominiert hatte.
In der parallel zum Final ausgetragenen Auf-/Abstiegsrunde behielten die beiden Nationalliga A-Vertreter Gossau und Domat-Ems die Oberhand gegenüber den vier besten Teams aus der B-Liga und sicherten sich somit für ein weiteres Jahr den Verbleib in der höchsten Liga. Das sorgte für Erleichterung bei den Bündnern aus Domat-Ems, die erst im Vorjahr aufgestiegen waren.

Berichterstattung und Resultate Final Schweizer Mannschaftsmeisterschaft Gewehr 50m


Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 300m für Jungschützen und Jugendliche und Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 300m U21/E+
[bookmark: _GoBack]Bereits am Samstag, 21. September, fanden in der Schiessanlage Hüslenmoos in Emmen die Finals der Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 300m für Jungschützen und Jugendliche sowie die Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 300m U21/E+ statt. Bei den Jungschützen U21 setzten sich die Militärschützen aus Schwanden bei Sigriswil BE vor der Vereinigten Schützengesellschaft Epsach BE und der Schützengesellschaft Liebistorf-Kleinbösingen-Wallenbuch FR durch. In der Kategorie U15 siegten die Suldtal-Schützen aus Aeschi bei Spiez BE vor den Stadtschützen Wil SG und dem Infanterie-Schiessverein Zürich-Hirslanden-Riesbach ZH.
In der Gruppenmeisterschaft U21/E+, in der zwei Jungschützen und zwei Elite-Schützen ein Team bilden, gewann die Schützengesellschaft Ennenda GL. Silber ging an die Schützen aus Fischingen TG, Bronze an Bürglen TG.

Berichterstattung und Resultate Final Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 300m für Jungschützen und Jugendliche

Berichterstattung und Resultate Final Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 300m U21/E+
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