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Schweizermeisterschaften und Schweizer Gruppenmeisterschaft Auflageschiessen Gewehr und Pistole 10m


Fünf neue Meister und eine Titelverteidigerin

An den Schweizermeisterschaften Auflageschiessen sowie der Schweizer Gruppenmeisterschaft im Auflageschiessen mit dem Luftgewehr und der Luftpistole sind sechs Einzelmeister- und zwei Gruppenmeistertitel vergeben worden. Die zweite Durchführung dieser Wettkämpfe für ältere Schützinnen und Schützen zeigte eindrücklich, wie beliebt die neue Disziplin ist.
Je älter ein Schütze wird, umso schwieriger wird es, das Gewehr oder die Pistole ruhig zu halten. Die Zehner bleiben aus, der Frust wird grösser. Deshalb hat der Schweizer Schiesssportverband vor rund zwei Jahren offiziell das Auflageschiessen eingeführt. Die Schützen können dabei das Luftgewehr oder die Luftpistole abstützen. Die Treffsicherheit und damit der Spass am Schiessen kehren zurück. Die neue Disziplin hat sich hervorragend etabliert. Das hat die zweite Durchführung der Einzel-Schweizermeisterschaften sowie der Gruppenmeisterschaft gezeigt. An den Finals vom Freitag, 23. Februar, wurden in der Mehrzweckhalle des Waffenplatzes Bern zum zweiten Mal Titel vergeben.
Pistole 10m: Bei den Senioren holte sich Philippe Antonioli (Bramois) den Meistertitel. Eine Altersstufe höher (Veteranen) durfte sich Ennio Soldati (S. Antonino) die Goldmedaille umhängen lassen. Jürg Boss (Burgdorf) sicherte sich den Meistertitel bei den Seniorveteranen. Alle drei Schützen gewannen den Meistertitel mit einem neuen Schweizerrekord.
[bookmark: _GoBack]Gewehr 10m: Mit Yvonne Margreth (Castrisch) konnte sich eine Frau den Titel bei den Senioren sichern. Sie schaffte es als einzige, ihren Titel aus dem Vorjahr zu verteidigen. Der Titel bei den Veteranen ging an Altmeister Pierre-Alain Dufaux (Portalban). Der ehemalige Internationale fügte seiner bereits über 200 Einträge umfassenden Titelsammlung eine weitere Auszeichnung hinzu. Ruedi Siegfried (Hinwil) heisst der neue Meister bei den Seniorveteranen.
Ranglisten und weitere Informationen

In der Schweizer Gruppenmeisterschaft im Auflageschiessen gab es bei den Luftpistolenschützen ein neues Meisterteam. Das Trio aus Kloten setzte sich in einem spannenden Final vor Montagny-Cousset und Titelverteidiger Bellinzona durch.
Bei den Gewehrschützen sah das Podest genau gleich aus wie im Vorjahr: Affoltern am Albis verteidigte seinen Titel vor Vully-Broye und Surselva Ilanz. Pierre-Alain Dufaux sicherte sich übrigens in den beiden Gruppenmeisterschaftsbewerben zwei weitere Medaillen. Er schoss bei Montagny-Cousset und bei Vully-Broye mit.
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