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Final Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 50m, 29. und 30. Juni, Guntelsey Thun

Buchholterberg verteidigt seinen Titel

Am Final der Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 50m konnte Buchholterberg in der Elite-Kategorie seinen Titel aus dem Vorjahr verteidigen. Bei den Junioren schwang das Quartett aus Fribourg obenaus.

[bookmark: _GoBack]Es war ein packender Finalwettkampf, den sich die 40 Teams an der Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 50m am Samstag, 29. Juni, in der Thuner Schiessanlage Guntelsey lieferten. In zwei Qualifikationsrunden wurden die besten acht Fünfer-Gruppen für die Endausmarchung ermittelt. Über die Klinge springen musste dabei auf Rang neun mit Büren-Oberdorf der letztjährige Vizemeister und Zweitbeste nach drei Hauptrunden in der Vorqualifikation. Das ist nicht weiter verwunderlich, fehlten doch die zwei besten Schützinnen der Gruppe aus Nidwalden, Nina Christen und Petra Lustenberger, wegen ihrer Teilnahme an den European Games in Minsk. Von den acht Besten der Vorqualifikation schafften es auch Balsthal und Fribourg am Finaltag nicht in die Endausmarchung. Ihre Plätze nahmen stattdessen die Gruppen aus Rubigen und Winterthur-Stadt ein. Der Final verlief sehr spannend und abwechslungsreich. Nach den ersten von zehn Finalschüssen ging das Team aus Villmergen AG in Führung vor den überraschend starken Vertretungen aus Wila-Turbenthal ZH und Rubigen BE. Danach setzte Titelverteidiger Buchholterberg zur Aufholjagd an. Die routinierten Berner aus der Region Thun übernahmen die Spitze und gaben diese nicht mehr her. Buchholterberg gewann mit 1.5 Punkten Vorsprung auf die Gruppe Thörishaus. Den dritten Platz holte sich Villmergen. Mit einem Zehntelpunkt Rückstand musste Alterswil mit Rang vier vorliebnehmen. Ein schlechter Lohn für die Gruppe, welche in der Qualifikation am besten abgeschnitten hatte und auch die Vorausscheidung für die Teilnahme am Finalwochenende dominierte. 
Berichterstattung auf swissshooting.ch

Fribourg entthront Cottens
Am Sonntag, 30. Juni, war die Reihe an den Junioren. Nachdem in der Vorrunde das Quartett aus Surselva dominiert hatte, drehte das Junioren-Team aus dem Kanton Freiburg im Final auf und sicherte sich letztlich den Sieg am Final der Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 50m. Das Quartett mit Valentin Henchoz, Muriel Gross, Mathias Schweizer und Julien Cotting distanzierte das Team aus Uri um 3.2 Punkte. Der Vorsprung auf die drittklassierte Equipe von Arquebuse Genève betrug 5.3 Zähler. Surselva musste sich mit dem vierten Rang abfinden. Auf Rang 6 klassierte sich die Gruppe aus Cottens, die den Final die letzten beiden Jahre für sich entscheiden konnte.
Berichterstattung auf swissshooting.ch


Resultate Final Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 50m, 29./30. Juni 2019, Guntelsey Thun. Elite: 1. Buchholterberg 1 (Evelyn Stettler, Ernst Wyttenbach, Daniel Bieri, Marcel Zobrist, Marco Koller) 502.1; 2. Thörishaus 1 (Fabienne Füglister, Rudolf Grimm, Claude-Alain Delley, Vanessa Hofstetter, Jan Hollenweger) 500.6; 3. Villmergen 1 (Bettina Bereuter, Jörg Fankhauser, Mathias Stöckli, Rafael Bereuter, Rolf Denzler) 498.4; 4. Alterswil 1 498.3; 5. Wila-Turbenthal 1 497.3; 6. Rubigen 1 497.2; 7. Winterthur-Stadt 1 496.3; 8. Dielsdorf 1 491.4. 40 Teams am Start.
Rangliste Final; Rangliste Vorrunde

Junioren: 1. Fribourg 1 (Muriel Gross, Valentin Henchoz, Mathias Schweizer, Julien Cotting) 398.8; 2. Uri 1 (Flavio Indergand, Sandra Arnold, Jana Gisler, Nina Stadler) 395.6; 3. Arquebuse Genève (Jennifer Kocher, Mégane Duchoud, Gaël Bettoni, Sabrina Ungarelli) 393.5; 4. Surselva 1 392.5; 5. Thörishaus 1 389.2; 6. Cottens 1 388.9; 7. Winistorf 385.9; 8. Alterswil 1 385.6. 19 Teams am Start.
Rangliste (Vorrunde + Final)
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