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Finals der Schweizer Gruppenmeisterschaften Gewehr 300m und Pistole 25m

Tafers, Rothenbrunnen, Frutigen und Malters sind Schweizer Gruppenmeister

Am Samstag, 31. August, fielen sowohl im Zürcher Albisgütli als auch in der Thuner Guntelsey Entscheidungen in Schweizer Gruppenmeisterschaftsfinalen. Mit dem Gewehr 300m setzten sich Tafers (FR, Kategorie A), Rothenbrunnen (GR, Kategorie D) und Frutigen (BE, Kategorie E) durch. Der Gruppenmeistertitel Pistole 25m geht nach einem Hitchcock-Finale an die Pistolenschützen Malters (LU).

Für die Schweizer 300m-Gewehrschützen ist der Final der Schweizer Gruppenmeisterschaft der wohl wichtigste Termin im Kalender. Am Samstag, 31. August, machten die besten 64 Gruppen à fünf Schützen in drei Kategorien die Titel unter sich aus. 

Im Feld A (Sportgewehre) setzte sich das Team aus Tafers (FR) mit 965 Punkten durch, gefolgt von den Quintetten aus Oberwinterthur (ZH, 961) und Aarau (AG, 958). Damit standen die gleichen drei Teams auf dem Podest wie im Vorjahr. Allerdings rückte Tafers vom zweiten auf den ersten Platz vor, Oberwinterthur verbesserte sich von Rang 3 auf 2, während Titelverteidiger Aarau sich dieses Jahr mit Bronze begnügen musste. 

[bookmark: _GoBack]Im Feld D (Ordonnanzwaffen) holte sich Rothenbrunnen (GR) den Meistertitel. Die Bündner gewannen mit 715 Punkten vor Höri (ZH, 707) und Wädenswil (ZH, 704). Titelverteidiger Lauffohr schied bereits im Halbfinal aus.

Im Feld E (Sturmgewehr 90, Sturmgewehr 57-02, Karabiner) kam es zum totalen Triumph der Berner. Die beiden Teams aus Frutigen und Affoltern i.E. lieferten sich ein Kopf-an-Kopf-Duell, das Frutigen schliesslich mit 673 Punkten – einem mehr als Affoltern – für sich entscheiden konnte. Frutigen sicherte sich damit nach Silber im vergangenen Jahr nun Gold. Die Schützen Rüschegg machten das Berner Podest komplett. 

Berichterstattung auf swissshooting.ch


Final Schweizer Gruppenmeisterschaft Pistole 25m
Auch in Thun wurde am 31. August um Gruppenmeistertitel geschossen – anstatt mit dem Gewehr mit der Pistole auf 25 Meter. Die Entscheidungen fielen ungemein knapp. Die Pistolenschützen Malters (LU) setzten sich vor dem punktgleichen Quartett Genève Arquebuse durch. Beide Teams hatten 1130 Punkte erzielt. Das bessere Einzelresultat musste über Gold und Silber entscheiden. Malters behielt das bessere Ende für sich und krönte damit sein 100-Jahr-Jubiläum mit dem Schweizer Gruppenmeistertitel. Bronze sicherte sich die Gruppe aus Andelfingen (ZH) mit 1123 Punkten vor den punktgleichen Pistolenschützen Malters 2 und den Pistolenschützen Teufen. Den Titelverteidigern aus Lausanne blieb der 7. Rang.

Berichterstattung auf swissshooting.ch


Final Schweizer Gruppenmeisterschaft Gewehr 300m – Samstag, 31. August 2019, Albisgütli Zürich
Feld A Final: 1. Tafers Feldschützengesellschaft (Simon Beyeler, Norbert Sturny, Gilles Dufaux, Manuel Schmid, Heribert Sturny) 965; 2. Oberwinterthur Standschützen (Sven Siegenthaler, Sascha Dünki, Marcel Ochsner, Christoph Hasler, Roman Ochsner) 961; 3. Schützengesellschaft Aarau (Jörg Fankhauser, Rafael Bereuter, Thomas Lauppi, Hansjörg Schmied, Stefan Bereuter) 958; 4. Schützenverein Ibach-Schönenbuch 957. Im Halbfinal ausgeschieden: 5. SSZ Chalchofen; 6. Buchholterberg Schützen; 7. Schützenverein Höri; 8. Société de tir sportif Peseux-Région. (total 16 Teams) 
Komplette Rangliste Feld A

Feld D Final: 1. Schützenverein Rothenbrunnen (Mauro Ardüser, Kevin Plaz, Carl Frischknecht, Dirk Frischknecht, Franz Josef Plaz) 715; 2. Schützenverein Höri (Walter Maag, Peter Cossu, Lorenz Meier, Claudio Mares, Elvira Cossu) 707; 3. Schützenverein Wädenswil (Martin Hug, Peter Hürlimann, Sandra Berchen, Michael Suter, Diane Hürlimann) 704; 4. Feldschützenverein Sattel 699; 5. Militärschützen Schwanden 697; 6. Belp-Schützen 683. Im Halbfinal ausgeschieden: 7. Società da tregants Sent; 8. Schützenverein Eggersriet-Grub; 9. Schützengesellschaft Lauffohr; 10. Schützengesellschaft Limpach; 11. Militärschützenverein Laad-Nesslau; 12. Schützen Ägerital-Morgarten. (total 24 Teams)
Komplette Rangliste Feld D

Feld E Final: 1. Schützenverein Frutigen (Peter Furrer, Peter Germann, Hansrudolf Mathys, Anton Schmid, Beat Hänni) 673; 2. Feldschützen Affoltern i.E. (Fritz Neuenschwander, Jakob Zwygart, Hans Köhler, Walter Megert, Andreas Reinhard) 672; 3. Schützen Rüschegg (Beat Schmutz, Reto Stoll, Marcel Reber, Barbara Kilcher, Margrit Bracher) 666; 4. Schützengesellschaft Sachseln 664; 5. Schützengesellschaft Liebistorf-Kleinbösingen-Wallenbuch 661; 6. Militärschützenverein Tannen 662. Im Halbfinal ausgeschieden: 7. Militärschiessverein Turtmann; 8. Feldschützengesellschaft Wolhusen; 9. Schützengesellschaft Spiringen; 10. Feldschützengesellschaft Buttwil-Geltwil; 11. Eigerschützen Grindelwald; 12. Feldschützen Gündlischwand. (total 24 Teams)
Komplette Rangliste Feld E


Schweizer Gruppenmeisterschaft Pistole 25m – Samstag, 31. August 2019, Guntelsey Thun
1. Pistolenschützen Malters (Guido Muff, Ueli Krauer, Roger Bollinger, Christian Klauenbösch) 1130; 2. Genève Arquebuse (Corine Serra-Tosio, Sylvain Rosset, Julien Hisler, Laurent Scholl) 1130; 3. Andelfingen (Daniela Merki, Kevin Schudel, Patrick Geissler, Reto Schlatter) 1123; 4. Pistolenschützen Malters 2 1123; 5. Teufen 1123; 6. St. Fiden-St. Gallen 1118; 7. Lausanne Carabiniers 1118; 8. Genève Arquebuse 2 1115; 9. Niederweningen 1112; 10. Bulle-Grevire 1096. (total 20 Teams)
Komplette Rangliste
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