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Europameisterschaften Gewehr/Pistole 10m in Györ (HUN), 16. bis 26. Februar 2018


Sieg für Jason Solari, Quotenplatz für die Schweiz

Jason Solari sorgt für den perfekten Schweizer Start an den Europameisterschaften in Györ. Der junge Tessiner gewinnt den Qualifikationswettkampf mit der Luftpistole für die Youth Olympic Games Buenos Aires 2018 und sichert der Schweiz damit einen Quotenplatz.
Die Europameisterschaften Gewehr/Pistole 10m in Györ (HUN) beginnen für die Schweiz mit einem grossen Erfolg. An den Qualifikationswettkämpfen für die Youth Olympic Games (YOG) 2018 in Buenos Aires, die zum Auftakt der Europameisterschaften durchgeführt werden, hat Jason Solari der Schweiz einen der heiss begehrten Quotenplätze gesichert. Der Tessiner bewies Nerven aus Stahl. In der Qualifikation konnte er sich als Achtplatzierter gerade noch für den Final qualifizieren. Dort trumpfte er gross auf. Die Ausgangslage vor dem Final war klar: Vier Nationen kämpfen um drei Argentinien-Tickets. Die zwei Deutschen waren aus dem Rennen, da sich Deutschland bereits an den Qualifikationswettkämpfen anlässlich der Europameisterschaften 2017 in Baku einen Platz gesichert hatte. Es blieben drei Ukrainer, ein Russe, ein Tscheche und Solari. Der Tessiner begann im Final stark, konnte sich seiner Sache aber nie sicher sein. Denn zunächst schieden die beiden Deutschen und ein Ukrainer aus. Nach 18 Schüssen die Erlösung: Solari ging in Führung und der Russe schied aus. Damit war klar: Jason Solari hat den Quotenplatz. Doch damit gab er sich nicht zufrieden. Der Tessiner aus Malvaglia legte noch einen Zacken zu und liess mit 236.1 Punkten alle seine Konkurrenten deutlich hinter sich. Er gewann mit 2.9 Punkten Vorsprung auf den Ukrainer Dmytro Honta. Dritter wurde dessen Landsmann Ihor Solovei. Der Tscheche Pavel Schejbal musste zwar mit Rang 4 vorliebnehmen, durfte sich aber über den dritten Quotenplatz freuen.
Ohne Finalqualifikation und ohne Quotenplatz blieben die drei Schweizer Juniorinnen. Anna Bastian konnte in der Qualifikation mit der Luftpistole nicht ihr volles Rendement abrufen. Die junge Fribourgerin belegte mit 365 Punkten den 21. Rang und verpasste den Final und damit die Chance, um einen Quotenplatz zu kämpfen, um neun Zähler. Gleich erging es den beiden Luftgewehrschützinnen Sarina Hitz (Frick AG) und Kim Sturny (Tafers FR). Sarina Hitz belegte mit 412.2 Zählern den 17. Rang, Kim Sturny klassierte sich mit 409.2 Punkten auf dem 28. Platz. 
Während für Kim Sturny das Abenteuer Europameisterschaften damit beendet ist, geht es für Sarina Hitz, Anna Bastian und Jason Solari weiter. Sie kämpfen am Dienstag und Mittwoch um Junioren-Europameisterschaftsmedaillen.

[bookmark: _GoBack]Resultate Qualifikationswettkämpfe für die Youth Olympic Games 2018 in Buenos Aires (nur jene mit Schweizer Beteiligung; im Rahmen der EM 10m in Györ 2018):
Luftpistole 10m Junioren: Final, Qualifikation
Luftpistole 10m Juniorinnen: Qualifikation
Luftgewehr 10m Juniorinnen: Qualifikation
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