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Youth Olympic Games 2018 in Buenos Aires


Bronze für Jason Solari an den Youth Olympic Games


Was für ein Erfolg für Jason Solari: Der 18-jährige Tessiner gewinnt an den Youth Olympic Games in Buenos Aires mit der Luftpistole sensationell die Bronzemedaille!

Dieser junge Mann hat Nerven aus Stahl: Jason Solari (Malvaglia TI) bewies an den Youth Olympic Games 2018 in Buenos Aires einmal mehr, dass ihn so schnell nichts aus der Ruhe bringt. Wenn es darauf ankommt, schafft der Tessiner es immer wieder, sich zu fokussieren und einen schlechten Schuss auszublenden. So auch im Luftpistolen-Final vom 10. Oktober. Nach den ersten fünf Finalschüssen hatte er fünf Neuner auf dem Blatt. Das bedeutete Zwischenrang sechs. Andere wären ins Zittern geraten. Doch Solari blies zur Aufholjagd. Mit 50.7 Punkten in der zweiten Fünfer-Serie arbeitete er sich auf den zweiten Zwischenrang vor. Den Podiumsplatz gab er erst im 19. Schuss wieder her, als er auf den vierten Rang zurückfiel – mit 0.5 Punkten Rückstand auf den Kasachen Eldar Imakulov. Diese Hypothek verwandelte er dank einer hervorragenden 10.7 im nächsten Schuss in einen Vorsprung von 0.3 Zählern. Imakulov wurde Vierter, Solari durfte sich über Bronze freuen. Jason Solari setzte mit seinem Medaillengewinn eine schöne Schützen-Tradition fort: An den letzten Youth Olympic Games 2014 in Nanjing gewann Sarah Hornung Olympiagold mit dem Luftgewehr, vier Jahre zuvor eroberte Jasmin Mischler in derselben Disziplin Bronze.

An den Youth Olympic Games (YOG) in Buenos Aires messen sich rund 4000 Athletinnen und Athleten zwischen 14 und 18 Jahren aus über 200 Ländern in 32 Sportarten. Die YOG dauern bis am 18. Oktober 2018.

Berichterstattung auf swissshooting.ch

Youth Olympic Games 2018, Buenos Aires (ARG), Luftpistole 10m Junioren: 1. Chaudhary Saurabh (IND) 244.2; 2. Yunho Sung (KOR) 236.7; 3. Jason Solari (SUI) 215.6. (8 Athleten im Final). Qualifikation: 1. Chaudhary Saurabh (IND) 580 (19 Innenzehner); 2. Erfan Salavati (IRI) 580 (17 IZ); 3. Pavel Schejbal (CZE) 572; 4. Jason Solari (SUI) 570. (20 Athleten am Start)
Resultate als pdf: Final, Qualifikation

Bilder der Olympic Information Services







Europacup-Final Gewehr 300m in Zagreb


Silvia Guignard gewinnt Silber 


Die Zürcherin Silvia Guignard krönt ihre erfolgreiche Saison mit einer weiteren Medaille. Gilles Dufaux verpasste das Podest um einen Rang.

Einen erfolgreichen Wettkampftag erlebten auch die Schweizer 300m-Gewehrschützen. Sie bestreiten vom 10. bis 12. Oktober in Zagreb (CRO) den Europacup-Final Gewehr 300m. Im Dreistellungsmatch (3x40) der Frauen stellte die Zürcherin Silvia Guignard einmal mehr ihre bestechende Form unter Beweis. Nach dreimal Gold an den Schweizermeisterschaften und dreimal Bronze an den Weltmeisterschaften gewann sie am Europacup-Final Silber. Mit dem letzten Schuss fing sie Eva Roesken noch ab und verwies die Deutsche auf den Bronzeplatz. Beide Schützinnen hatten 1172 Punkte und 44 Innenzehner auf dem Konto. Die Schweizerin setzte sich dank der besseren Schlusspasse durch. Überlegene Siegerin wurde Lisa Müller (GER) mit neuem Europarekord von 1179 Punkten. Marina Schnider (Ennetbürgen NW) klassierte sich mit 1155 Punkten auf dem 6. Rang, Myriam Brühwiler (Mörschwil SG) belegte mit 1147 Zählern den 11. Platz.

[bookmark: _GoBack]Knapp nicht aufs Podest schafften es die beiden Schweizer Männer im Wettkampf mit dem Standardgewehr 300m 3x20. Gilles Dufaux (Granges-Paccot FR) verpasste Bronze als Vierter mit 585 Punkten um 3 Zähler. Andrea Rossi (Dietfurt SG) klassierte sich mit 580 Punkten auf dem 7. Rang. Der Sieg am Europacup-Final ging mit 589 Punkten an Simon Claussen. Der Norweger egalisierte den gültigen Europarekord.

Berichterstattung auf swissshooting.ch

Europacup-Final Gewehr 300m, Zagreb (CRO), Gewehr 300m 3x40 Frauen: 1. Lisa Müller (GER) 1179 (ER); 2. Silvia Guignard (SUI) 1172 (44 Innenzehner, Schlusspasse 99); 3. Eva Roesken (GER) 1172 (44 IZ, SP 97); ferner: 6. Marina Schnider (SUI) 1155; 11. Myriam Brühwiler (SUI) 1147. 11 Athletinnen am Start. Rangliste als pdf
Standardgewehr 300m 3x20: 1. Simon Claussen (NOR) 589 (EER); 2. Karl Olsson (SWE) 588 (21 Innenzehner); 3. Peter Sidi (HUN) 588 (17 IZ); 4. Gilles Dufaux (SUI) 585; ferner: 7. Andrea Rossi (SUI) 580. 11 Athleten am Start. Rangliste als pdf
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